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Číslo šablony: III/2
VY_32_INOVACE_P10_2.2
            Tematická oblast: Elektřina a magnetismus
Intenzita elektrického pole
 Typ: DUM – pracovní list

Předmět: Fyzika



Ročník:  4. r. (6leté), 2. r. (4leté)
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Zpracováno v rámci projektu

EU peníze školám
CZ.1.07/1.5.00/34.0296
Zpracovatel:

Mgr. Rudolf Mlčoch
Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace
Datum vytvoření: září 2012

Metodický list:

Pracovní list je určen pro žáky 2. ročníku čtyřletého, 4. ročníku šestiletého studia. Vhodné pro opakování v semináři z fyziky. Slouží k procvičování, opakování, případně i ověřování znalostí. Lze pracovat pouze písemně nebo ústně. Inovace spočívá v možnosti využít tento pracovní list i interaktivně.

Doba využití PL: 20 - 30 minut

Klíčová slova:  

· Elektrické pole
· Elektrický náboj
· Bodový náboj
· Intenzita elektrického pole
· Siločára elektrického pole
Intenzita elektrického pole
1. Doplňte 

1. Veličinu intenzita elektrického pole označujeme písmenem  …………………………
2. Jednotkou intenzity elektrického pole je …………………………
3. Přítomnost a mohutnost elektrického pole znázorňujeme pomocí  …………………………
4. Siločáry podle dohody směřují od náboje …………………………
2. Test 

1. V okolí elektricky nabitého tělesa je:
a) množství protonů
b) vyšší teplota
c) elektrické pole

d) několik neutronů
2. Směr intenzity elektrického pole:

a) směřuje od severního k jižnímu pólu

b) vystupuje z kladně nabitých těles

c) náhodná

d) vystupuje ze záporně nabitých těles

3. Intenzitu elektrického pole vypočítáme podle rovnice:
a)  [image: image3.png]
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4. Radiální elektrického pole 

a) je skalární veličina a má směr do středu Země
b) je vektorová veličina a má směr do jižního magnetického pólu

c) je vektorová veličina, která vystupuje ze záporně nabitého tělesa

d) je vektorová veličina, která vystupuje z kladně nabitého tělesa 

3. Příklady
1. Kladný elektrický náboj vytváří kolem sebe elektrické pole. Intenzita tohoto elektrického
    pole má ve vzdálenosti 0,45 m od náboje velikost 1,5.103 N.C-1. Jak velká elektrická síla 
    působí v tomto náboj na elektron?

2. Jakým směrem se bude elektron pohybovat? 
3. Dvě tělesa, jejichž rozměry můžeme zanedbat, jsou od sebe vzdáleny 20cm. První je nabito
    nábojem +60nC, druhé – 40nC. Jak velká je intenzita elektrického pole ve středu mezi 
    náboji?

4. Nakreslete v tomto bodě směr výsledného vektoru intenzity elektrického pole.

4. Fyzika v životě 
Odpověz na tyto otázky.
1. Jakou velikost má permitivita vakua?

…………………………
2. Co je relativní permitivita?

…………………………
3. Jaké jsou jednotky relativní permitivity? 

…………………………
4. Jak je charakterizována relativní permitivita.

…………………………
5. Zjistěte relativní permitivitu vody a papíru ?
    voda …………………………
    papír …………………………
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